Решение текстовых задач алгебраическим методом
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Задача 1. В 8 ч утра из пункта А в пункт В вышел поезд со скоростью 60 км/ч. В 11 ч из пункта В ему навстречу вышел другой поезд со скоростью 70 км/ч. В какое время поезда встретятся, если расстояние между пунктами 440 км.
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Этапы решения задачи записываем в таблице. Покажем параллельно алгебраическим и арифметическим методами. Из таблицы видно, как алгебраические преобразования в ходе решения уравнений, помогают найти ее решение арифметически.
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Задача 2. По окончании спектакля 174 зрителя из театра разошлись пешком, а остальные поехали на трамваях в 18 вагонах, причем в каждый вагон садилось на 5 чел, больше, чем было в нем мест. Если бы зрители, уезжавшие из театра на трамвае, садились в него по числу мест, то 22 
понадобилось бы еще 3 вагона, причем в последнем осталось бы 6 свободных мест. Сколько всего зрителей было в театре? 
Этапы решения задачи алгебраическим методом и соответствующие им этапы решения задачи арифметическим методом показаны в таблице.
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AnreSpandeckuii MeTO NPHBOAHT K ClIeAYIOMEMY YPaBHEHHIO:
(60 +70) * x + 60 * 3 = 440, mmu 130 * x + 180 = 440, rae X 1 — Bpema
JBH/KEHHA BTOPOTO f1oe3aa 10 BeTpeun. Torma 130 * x = 440 — 180; 130 xx =
260: x = 2 (). Tlo paccy#IeHHAM BHIHO, 4TO JaTblle MOKHO PEIIHTh 3aJady
apudMeTHYeckH. BBIYHCIHEM — CymMMy ckopocTelt moesmoB (60 + 70) = 130:
BPeMA IBHKCHHA MEPBOTO TO€31a 10 Havala ABHKEHHA BTOporo moesma (11—
8 =3): paccTofHHe. TpoifleHHOE MepBEIM moesmoM 3a 34 (60 * 3 = 180):
paccToAHHE, KOTOPOE 0CTAT0oCh MPOHTH moe3aM 10 BeTpeun(440 — 180 = 260):

BpeM IBHKEHHA BTOPOTO Moe31a 10 Berpeud (260: 130 = 2).
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